



受害者家属悲恸欲绝

## “小世界杯”缘何从天堂跌至地狱

这不是一个谈论足球的时候，但却是一个不得不谈论足球的时候。卡塔尼亚38岁的警察拉奇蒂在足球骚乱中丧生，让人不禁慨叹足球已经死亡；但这又是意大利足球生死存亡的危急关头，再不真正整治足坛，意大利足球恐怕就真的死了，而且恐怕再也不会复活。

就在7个月前，卡纳瓦罗高举大力神杯的时候，意大利人仍在憧憬着新的意甲盛世。然而新赛季一开始，现实狠狠地抽了乐观的意大利人一记耳光。去年5月份被曝光的“电话门”丑闻给意大利足坛带来的冲击远远不是一次世界杯夺冠所能消除的。众多足坛高层人士先后下台，尤文图斯被降级等后果几乎彻底改变了意大利足坛的格局，而由“电话门”引出的相关事件更是具有深远的影响。

对莫吉家族控制的GEA公司的调查让半数意甲球员人心惶惶。对赌球案的深挖让乌迪内斯这样一家意甲劲旅变成了一个赌窝，包括米兰双雄在内的众多意甲豪门只能靠做假账才能在注册中蒙混过关。意甲公信力消失，意大利足球地位下降……所有这一切都把意大利足球推向一个前所未有的危机。

不仅如此，足球的生命——球迷也正在远离赛场。根据《体育邮报》的统计，本赛季意甲联赛平均每场比赛的现场观众只有19263人，仅仅是意甲球场容量的55%，在一些无关紧要的比赛中，经常出现空空如也的球场。要知道，在商业开发最成功的英格兰超级联赛中，平均每场比赛的现场观众达到了34281人，上座率高达90%！两大联赛的差距一望可知。

然而这些还不是全部，意大利足球还面临着一个更为严峻的挑战：球场暴力正在抬头。根据罗马一家调查机构的报告，过去一年中意大利足坛的球场骚乱比前一年又有大幅增长，发生暴力冲突的比赛从142场增加到了202场，增幅竟然高达42%，这还没包括刚刚在西西里岛发生的惨案。

事实上，球迷闹事在意大利足球一直是一个难以根治的毒瘤，特别是在低级联赛中比比皆是。后卫纳波利曾在西西里一家低级球队效力，但却几乎天天接到球迷的恐吓电话。“最终我们不得不赶紧离开那里，并且永远不要再回到西西里岛，即使失业也一样。”纳波利如此说道。就在卡塔尼亚惨案发生前不到10天，在意大利地区联赛的一场比赛中，客队经理就在斗殴中被对方殴打致死。

足协特别委员潘卡利说：“够了，太多了……该停止了……”是该停止了，因为这已经不再是足球，而是一场战争，一场谋杀了。毕竟跟生命比起来，足球实在微不足道。壮士断臂，这不是需要，而是必须！

寒锋

# 意甲骚乱 一警察身亡

## 意足协取消周末联赛，下周三国际队的比赛也将取消

北京时间昨天凌晨，率先进行的一场西西里德比在巴勒莫和卡塔尼亚之间举行，然而在比赛过程中发生惨案，球迷暴发骚乱，一名防暴警察在骚乱中身亡。

受到这场悲剧的影响，意大利足协已宣布周末的其他比赛将全部取消，这其中也包括国米主场对阵罗马的重头戏。另外，意大利国家队下周三对阵罗马尼亚以及意大利21岁以下国家队对阵比利时的比赛也都将取消。

### 击中面部 警察被炸死

据报道，在这场球迷骚乱中死亡的警察名叫菲利普·拉奇蒂，今年38岁，另外一名警察也受了重伤。卡塔尼亚俱乐部总经理皮耶特罗·罗·莫纳科确认了警察死亡的消息，他说：“安全机构从医院传来了一名警官在骚乱中死亡的消息。我终生热爱足球，我从未把我和这项运动分开，但由于这件事，我将离开足球，它不再是我的了。”

本场卡塔尼亚和巴勒莫的比赛是国米对罗马之外意甲最引人注目的一场比赛。西西里岛德比的双方在前半个赛季的比赛结束后分别排名第3、4位，而在卡塔尼亚进行的上一场岛内德比卡塔尼亚对阵梅西纳的比赛就因为球迷骚乱迫使当地警察动用了催泪瓦斯。

在卡塔尼亚市政府的要求下，这场火药味十足的比赛提前了两天进行，以免与当地传统的庆祝活动冲突，进而影响公共安全。为了避免双方球迷冲突，警方还煞费苦心，要求巴勒莫球迷下半时才能进场。然而最终，警方的担心不幸变成了现实，并且这次结果更为糟糕。据报道，警官拉奇蒂被一名球迷投掷过来的自制炸弹击中面部，在被送往当地的加里巴尔迪医院后不治身亡。



巴勒莫队球员在警察使用催泪弹控制球迷骚乱后，用清水冲洗眼睛。新华社/路透

### 主裁漏判 导致球迷失控

上半场由于巴勒莫球迷不能进入场内，所以冲突并没有那么激烈。下半场巴勒莫球迷陆续进球也成了事故爆发的导火索，第55分钟卡拉乔洛帮助客队率先取得进球，当巴勒莫球迷坐下时便开始向场内投掷烟雾弹，看台上的双方球迷随之发生冲突。

局面渐渐变得不可控制。警方在无奈之下动用了催泪瓦斯来平息事态，双方队员也被催泪瓦斯赶进了更衣室，比赛就此中断。大约过了半小时之后，比赛恢复正常。

仅仅60秒后，卡塔尼亚由卡塞尔塔将比分扳为1:1平，然而，比赛在第83分钟再起波澜，巴勒莫凭借迪米凯莱争议性的进球2:1反超，他在进球前有一个明显的手球动作，当值主裁漏过了这一关键性的判罚，使得当时的场面再度失控，接着悲剧随之发生。

赛后卡塔尼亚俱乐部主席安东尼奥·普尔维伦蒂宣称球迷骚乱事件的罪魁祸首是巴勒莫的球迷。他说：“很明显，事故是由于巴勒莫球迷入场时挑衅造成的。在此之前，任何事都没有发生，但在他们入场以后，就开始制造麻烦，警方不得不动用了催泪瓦斯。”

巴勒莫主教练弗朗切斯科·圭多林则将事故原因

归罪于主场球迷，他说：“我们赢得了比赛，但我们不能享受这场胜利。这样一来足球长不了，这不会有任何乐趣。”

### 总理下令 必须严加管理

在西西里岛发生的悲剧震惊了整个亚平宁半岛，意大利总理普罗迪在得知这一消息后立即表示：“我的第一反应就想到了那些受害人以及他们的家人。不过很快我意识到这是一个强烈并且清晰的信号，提醒我们要尽到自己的责任，来杜绝类似事件的继续发生。我们必须对此加强管理。”

体育部长梅兰德里的反应更加激烈。“我首先要为受害者的家人致以最沉痛的哀悼，”这位女体育部长说，“这名卡塔尼亚警察的去世极大地坚定了我们下大力度整治在体育界日益严重的暴力事件的决心。政府不会对此无动于衷，更不会容忍类似事件的继续发生，我们决不能让我们的公民生活在危险之下。”

正是基于政界高层的强烈要求，意大利足协及时作出反应，立即暂停意甲。据悉，意大利总理普罗迪计划将参加在周一举行的会议，据称会议将讨论是否要将意大利联赛停止一年，并进行彻底整顿的提案。这一次，意大利足球真的遇到麻烦了。

### 足彩改猜西甲

由于意甲联赛第22轮因故推迟，致使足球彩票胜负游戏（14场、任选9场）第07008期无法正常竞猜。国家体育总局彩票管理中心及时作出反应，决定取消该期足彩竞猜。

同时，为了便于广大彩民竞猜，体彩中心还决定增加一期6场半全场胜负游戏，竞猜对象为西甲联赛比赛，期号为07004期，其后各期足球彩票6场半全场胜负游戏期号顺延。此外，进球彩将会竞猜西甲。详细内容请见体彩中心通知。

### 卡塔尼亚 总经理主席辞职

悲剧再次引发了意大利足坛地震，据悉，当医院方面传来拉奇蒂的死讯时，卡塔尼亚俱乐部总经理莫纳科当场发表了自己的辞职声明：“从此之后，我再也不会参与任何有关足球的事务了。足球再也不是我生命中的一部分。”

卡塔尼亚俱乐部主席普尔维伦蒂随后也表示他将辞职，他昨天伤心地说：“这一次的事件对我的打击很大，我计划现在就辞职。当时我正在新闻发布会上评论本场比赛以及结果，可是外面却发生了暴乱。这不应该出现在卡塔尼亚，因为这些行为只会玷污足球。”

### 细数12年 意甲暴力事件

这个周日将没有意大利的足球比赛相伴，在西西里岛德比战之后一名防暴警察被打死，这将是12年之后，意大利的足球比赛再一次因为暴力活动而被暂停。

1995年 该年所发生的事件比2007年所发生的事件更为严重。当时，所有的意大利体育赛事全部暂停，而并不仅仅只是足球比赛，这是因为，在1995年1月29日这一天，在AC米兰对阵热那亚的比赛中，一名热那亚的球迷在双方球迷的冲突中丧生。这场比赛半途终止，而联赛也为此停摆了一段时间，一直到2月才重新开始进行。

1997年10月 在亚特兰大对布雷西亚队的贝尔加莫大区德比结束之后，双方球迷在城市里进行了大规模的冲突。一名警察被球迷制造的炸弹炸伤，而13名肇事球迷被逮捕。

1997年10月 有40名以上的英国警察来到罗马城，当时是意大利队对阵英格兰队，这是一场事关世界杯出线资格的关键较量。在赛前，一名英国警察被意大利的球迷所袭击。这件事情最后一度上升到了政治高度，英国政府抨击意大利的警方办事效率低下，这一度惊动了双方领导人。

1998年1月 在布雷西亚队同佛罗伦萨队的比赛结束后，双方的球迷和警方发生了暴力冲突，最终一名警察受伤，而12名布雷西亚球迷被警方逮捕。

1998年10月 在一场意大利丙级联赛瓦雷塞队对阵科莫队赛后，双方球迷与警方发生了激烈的暴力冲突，令意大利人心寒的是，这一次被逮捕的足球流氓中，居然有7名未成年。

1999年10月 在一场比萨对利沃诺队的联赛中，双方球迷进行了疯狂械斗，在警察赶到现场平息事件之后，双方球迷所打坏的商店、汽车等所有财产损失累积达到了数亿里拉。

1999年10月 在热那亚城进行的一场桑普多利亚同博洛尼亚的比赛后，双方球迷的武装冲突迫使警察动用了催泪瓦斯。据悉，在这次冲突中，双方球迷所毁坏的汽车接近百辆。

2000年3月 在欧洲联盟杯罗马对阵利兹联队的比赛后，一名利兹联的球迷被罗马球迷用匕首刺伤。

2000年10月 在拉齐奥队对阵阿森纳的冠军杯比赛中，两名英格兰球迷被一群罗马球迷殴打致重伤。

2001年6月 在梅西纳同卡塔尼亚的比赛后，一名叫安东尼奥·库洛的球迷被炸弹袭击，他经过抢救后不幸于7月去世。

2004年3月 在罗马德比战中，球迷与警察在罗马奥林匹克体育场进行了大规模的冲突。比赛因此被取消，多名球迷和警察在骚乱中受伤。

2007年1月 意甲球场爆发了一系列球场暴力事件。北京时间1月27日，意大利一场地区级联赛（也有称为丁级联赛）比赛中，双方球员发生了冲突，客队经理库尔西上前劝架，但是他的举动被主队球员认为是挑衅，因此主队的球员、经理甚至一些球迷纷纷冲进场内，对客队进行了疯狂地围攻。在骚乱中，库尔西不幸被活活打死。

一天之后的周日，在佛罗伦萨同利沃诺队的比赛中，一名利沃诺球迷遭到了佛罗伦萨球迷的围攻，他的头部缝了20针。同日，亚特兰大和卡塔尼亚球迷发生了冲突，贝尔加莫市区所有的防暴警察出动才平息了这场数百名球迷的群殴事件。

卡卡



球迷在比赛中点燃烟火，比赛因球迷骚乱而中断。新华社/路透